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1. Elige la opción correcta. ¿A qué ámbito, género y tipo de texto pertenece?:

(1 punto)

• Ámbito periodístico, género informativo, artículo de opinión.

2. Elige la opción correcta. ¿Cuál es el tema del texto?: (1 punto)

• El andaluz como una variedad lingüística más del español.

3. Elige la opción correcta. ¿Qué idea pretende transmitir?: (1 punto)

• Hablar andaluz y ser andaluza son rasgos que se pueden celebrar pero no son 

motivos especiales de orgullo ya que no se consiguen con esfuerzo. 

4. Explica el uso (o usos) del paréntesis valiéndote de los ejemplos que hay en el 

texto. (0,5 punto)

El uso del paréntesis responde a la necesidad de introducir algún inciso o aclaración en el

texto. Normalmente esta información se tiene por menos importante, es decir, es una 

información incidental. 

En el primer ejemplo del texto (“¿Alguien podría jactarse de tener bazo ‘a mucha 

honra’?”), se trata de un ejemplo o de una reflexión por parte de la periodista. Mientras 

que en los otros dos ejemplos, se trata de una aclaración.

5. Indica a qué registro de la lengua pertenece la expresión extraída del texto “sacar

pecho”: (0,5 punto)

• coloquial

6. Morfológicamente, la palabra “superioridad” se compone de: (0,5 punto)

• superior- (lexema) y -idad (morfema derivativo sufijo)



7. Escribe un sinónimo y un antónimo de cada una de las siguientes palabras: (0,5 

punto)

• afortunados. Sinónimos: felices, dichosos, suertudo / Antónimo: desafortunados...

• invalidar. Sinónimo: anular, negar, reducir / Antónimos: validar, legitimizar…

8. Indica si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas: (0,5 punto)

Cada respuesta correcta vale 0,1 punto

La palabra “Todas”, en el sintagma Todas las lenguas, es un 

determinante

Verdadero

La palabra “más” se acentúa porque es aguda acabada en -s Falso. Es monosílaba

La palabra “importantísima” está en grado comparativo de 

superioridad

Falso. Está en grado 

superlativo

La palabra “baladí” es aguda Verdadero

El conector “sin embargo” es explicativo Falso. Es adversativo

9. La oración “¿Alguien podría jactarse de tener bazo ‘a mucha honra’?” es:

(0,5 punto)

• Interrogativa directa

10. Señala la categoría verbal a la que pertenecen las siguientes palabras:

(0,5 punto)

Cada respuesta correcta vale 0,1 punto

Palabra Categoría verbal

andaluza adjetivo

sensación sustantivo

muy adverbio

ha defendido verbo

para preposición



11. Explica si la siguiente oración es simple o compuesta: (0,5 punto)

Se trata de una oración simple. En ella, la conjunción copulativa “y” hace de nexo entre 

dos sustantivos y por tanto no une oraciones. 

12. Selecciona una de las dos opciones propuestas y elabora una redacción 

siguiendo las instrucciones. (3 puntos)

Respuesta abierta. Para la corrección, se debe consultar la rúbrica. 

En la valoración del escrito se tendrán en cuenta los siguientes aspectos:

Adecuación Coherencia Cohesión Léxico Ortografía Estructuras
morfosintácticas

Presentación


